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ATA DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A 

PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 29 DE MAIO DE 

2020, ÀS 14 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO APLICATIVO CISCO WEBEX. 

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Presidente, Prof. Thiago Ranniery 

Moreira de Oliveira; Professor Titular, Antonio Jorge Gonçalves Soares; Chefe do Departamento 

de Administração Educacional, Prof. Fábio Araújo de Souza; Chefe do Departamento de Didática, 

Prof.ª Luciene Cerdas; Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof.ª Jacqueline 

Cavalcanti Chaves; Substituto Eventual da Chefe do Departamento de Fundamentos da 

Educação, Prof. Thiago Fortes Ribas; Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Educação 

- PPGE, Prof.ª Marcia Serra Ferreira; Substituta Eventual da Coordenadora do Curso de 

Pedagogia, Prof.ª Adriana Patrício Delgado; Substituta Eventual da Coordenadora dos Cursos de 

Licenciatura, Prof.ª Maria Fernanda Alvito Pereira de Souza Oliveira; Coordenadora de Estágios, 

Prof.ª Núbia de Oliveira Santos; Coordenadora de Extensão, Prof.ª Alessandra Fontes Carvalho 

da Rocha Kuklinski Pereira; Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Giseli Pereli de 

Moura Xavier; Representantes dos Professores Associados, Prof.ª Ana Teresa de Carvalho Corrêa 

de Oliveira e Prof.ª Anita Handfas; Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. Roberto 

Marques e Prof. Luciano Prado da Silva; a Representante Suplente Interina dos Servidores 

Técnico-Administrativos, Bety Ribeiro Corrêa; e o Representante Discente do Centro Acadêmico 

de Pedagogia Maria Eduarda - CAME, Luciano Barros Húngaro da Gama.  

Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 14 horas e 12 minutos. Ponto:  

Comissão Temporária de Alocação de Vagas – COTAV. A presidente informou que recebeu o 

Ofício nº 23079.108/2020-GAB-PR4, de 25 de maio de 2020, do Gabinete da Pró-Reitoria de 

Pessoal, sobre convocação de candidatos de concurso público para provimento efetivo de vagas 

no cargo de Professor da Carreira do Magistério Superior – Editais 860/2017 e 1054/2018. 

Esclareceu que houve a distribuição de mais cento e seis vagas, além das cento e vinte 

distribuídas, num primeiro momento, pela COTAV 2019, e que as unidades deveriam efetuar suas 

solicitações até o dia 29 de maio de 2020. Comentou que os departamentos de Didática e 

Fundamentos da Educação se reuniram urgentemente para analisar a solicitação e que a 

Congregação teve que se reunir extraordinariamente, na presente data, para decidir e enviar a 

resposta à Comissão de Concursos da PR-4. Comunicou que as duas primeiras vagas, por ordem 

de prioridade, retiradas na 4ª Sessão Extraordinária de 15 de outubro de 2019, estavam 

contempladas nos concursos para Professor Adjunto A de Didática Especial e Prática de Ensino 

de Língua Portuguesa – MC-061 e Fundamentos Sociológicos da Educação – MC-062 do Edital nº 

953/2019. A Prof.ª Luciene Cerdas comentou que o Departamento de Didática se reuniu, às 

pressas, para definir as prioridades do departamento, tendo em vista que a próxima opção de 
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vaga, tirada na 4ª Sessão Extraordinária de 2019, seria também para Língua Portuguesa. 

Comentou que três possibilidades foram apontadas: a primeira possibilidade, aprovada na 

reunião do Corpo Deliberativo do EDD, seria a redistribuição da Prof.ª Maria Fernanda Alvito 

Pereira de Souza Oliveira, que chegou à FE acompanhando o cônjuge e já estava atuando no EDD 

por nove anos; a segunda possibilidade seria o aproveitamento de um candidato de outro 

concurso de Língua Portuguesa da Universidade Federal de Goiás; e a terceira possibilidade seria 

o aproveitamento da quarta colocada no Concurso para Didática e Currículo do Edital nº 860 de 

20 de dezembro de 2017. A Prof.ª Jacqueline Chaves comunicou que houve reunião 

extraordinária do Corpo Deliberativo do EDF, em 28 de maio de 2020, e que três considerações 

foram sugeridas, em função do Ofício nº 23079.108/2020-GAB-PR-4 de 25 de maio de 2020 do 

Gabinete da PR-4: a primeira foi a de substituir a vaga de Psicologia da Educação, da ordem de 

prioridade, por Filosofia da Educação; a segunda foi a de permitir que o docente de Filosofia da 

Educação pudesse assumir disciplinas afins, de acordo com a necessidade do departamento; e a 

terceira foi a de que o EDF mantivesse, como prioridade, a área de Psicologia da Educação numa 

próxima COTAV. Comentou que, postas em votação, só a primeira consideração foi aprovada 

pelo Corpo Deliberativo do EDF. A Prof.ª Anita Handfas quis saber sobre o andamento das 

contratações de professores substitutos. O Prof. Thiago Ranniery disse que, segundo a PR-1, as 

renovações dos contratos dos professores substitutos seriam efetivadas, mas que não haveria a 

análise de novas vagas. Disse que os pedidos de professores substitutos, em caráter emergencial, 

em virtude de aposentaria, por exemplo, continuariam sendo encaminhados e analisados 

normalmente. A Prof.ª Marcia Serra sugeriu que, no pedido da unidade, a vaga para Didática e 

Prática de Ensino de Língua Portuguesa ficasse em primeiro lugar e a vaga para Filosofia da 

Educação, em segundo lugar, já que não havia um docente a ser chamado para Psicologia da 

Educação, conforme a lista de prioridade da 4ª Sessão Extraordinária da Congregação de 2019. A 

Prof.ª Jacqueline Chaves justificou que a primeira vaga para unidade fosse para Filosofia da 

Educação, visto que houve aposentadoria de professor de Filosofia da Educação e a prioridade, 

segundo a lista da 4ª Sessão Extraordinária da Congregação de 2019, era do Departamento de 

Fundamentos da Educação. A Prof.ª Luciene Cerdas defendeu a posição da Prof.ª Marcia Serra. 

A Prof.ª Ana Teresa sugeriu que os conselheiros seguissem a ordem de vagas elencadas na lista 

da unidade sobre a COTAV 2019, estabelecendo a próxima vaga para Didática Especial e Prática 

de Ensino de Língua Portuguesa, em benefício da Prof.ª Maria Fernanda. A presidente colocou, 

em apreciação, a proposta de solicitação da Faculdade de Educação por duas vagas: uma para 

Didática Especial e Prática de Ensino de Língua Portuguesa, a ser preenchida através da 

redistribuição da Profª Maria Fernanda, e uma para Filosofia da Educação. Posta em votação, a 

proposta foi aprovada por unanimidade. A Prof.ª Maria Muanis solicitou que Prof.ª Marcia Serra 

defendesse a Proposta 1 e a Prof.ª Jacqueline Chaves defendesse a Proposta 2. A Prof.ª Marcia 
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Serra informou que, seguindo a lista da unidade, estavam para serem contempladas as vagas de 

Psicologia da Educação e Didática Especial e Prática de Ensino de Língua Portuguesa, mas, como 

não havia candidatos recém-aprovados para Psicologia da Educação, Língua Portuguesa teria 

mais prioridade que Filosofia da Educação, e já possuía uma docente a ser indicada a ocupar a 

vaga. Disse que, pela lista, Língua Portuguesa era mais prioritária que Filosofia da Educação. A 

Prof.ª Jacqueline Chaves defendeu a Proposta 2, informando que, como a próxima vaga a ser 

contemplada seria a de Psicologia da Educação do Departamento de Fundamentos da Educação 

e, como não havia candidato aprovado em concurso que pudesse ser chamado, a primeira vaga 

deveria ser destinada para Filosofia da Educação, em que havia candidato aprovado em concurso 

ainda com validade. Confrontadas e postas em votação, a Proposta 1 recebeu dez votos 

favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Antonio Jorge Gonçalves 

Soares, Fábio Araújo de Souza, Luciene Cerdas, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, Anita 

Handfas, Roberto Marques, Luciano Prado da Silva, Bety Ribeiro Corrêa e Luciano Barros Húngaro 

da Gama) e a Proposta 2 recebeu um voto favorável (da Prof.ª Jacqueline Cavalcanti Chaves). 

Não houve abstenções. Desta forma, a Proposta 1 foi aprovada. A presidente convidou todos 

os conselheiros a participaram das seguintes Rodas de Conversas – “O Presente e o Futuro da FE 

na pandemia: um debate multidisciplinar”, organizadas pela unidade, para discutir sobre a crise 

provocada pela pandemia da COVID-19: no dia 01 de junho de 2020, às quatorze horas; no dia 

02 de junho de 2020, às dez horas; e no dia 03 de junho de 2020, às dezoito horas. Nada mais 

havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes Muanis agradeceu a presença de todos e encerrou a 

sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para 

constar, lavrei a presente ata que, aprovada na 5ª Sessão Ordinária da Congregação, em 09 de 

junho de 2020, segue assinada por mim, ________________________________, e pela Senhora 

Diretora, Prof.ª Maria Comes Muanis.  

  

______________________________  


